

警方不懈追凶20年

平乐县这桩命案终告破

本报讯（记者陆鑫 通讯员陈文萍）11月14日，桂林市平乐县公安局在南宁警方的协助下，将一名潜逃超20年的犯罪嫌疑人抓获归案。从案发开始，民警始终未放弃对此案的追踪，随着嫌犯落网，这桩尘封已久的命案最终告破。

据介绍，案件发生在2000年1月9日。当天下午，平乐县沙子镇协中村委馒头塘村的村民严先生在果园外被人砍伤。沙子派出所的民警闻讯赶到，只见严先生身上有多处伤口，血流了一地，已奄奄一息。民警随后在案发地点，还有嫌犯逃跑时留下的痕迹。

不幸的是，严先生在送医救治的路上抢救无效身亡。平乐县公安局民警通过调查，确定了犯罪嫌疑人就是严先生的朋友马某，但当民警赶到马某家中时，他已经逃走了。命案发生时，马某已经结婚，还育有一对儿女。但民警多次走访马某家发现，马某作案后就与家人彻底断了联系，未获得有价值的线索。

多年来，平乐警方千方百计追捕马某未果，案件侦办一时陷入了困境。为此，平乐警方将马某列为命案在逃人员。尽管一切努力就像大海捞针，但当年负责

此案的廖警官一直没有放弃对此案的追踪。

在今年开展“云剑——2020”行动以来，廖警官与同事们重新梳理积案信息，并利用全新的信息技术终于发现有价值的线索——今年10月，在南宁警方的帮助下，民警发现负案在逃的马某目前藏身在南宁，靠着打零工度日。11月14日，平乐县公安局在南宁警方的协助下，将犯罪嫌疑人马某抓获归案。经审讯，马某对2000年1月杀人的犯罪事实供认不讳。

据平乐县公安局民警介绍，目前犯罪嫌疑人马某已被平乐警方接回，并依法采取刑事强制措施，案件正在进一步处理中。

据了解，马某与受害人严先生存在债务纠纷。案发当天，严先生在路上刚巧遇见马某，就催他还钱，但马某当时无力偿还债务，就将严先生骗至案发路段，并持刀威胁将其砍伤。案发后，马某自知犯下重罪，当天逃亡至桂林市区，之后一直隐姓埋名东躲西藏，平时靠打零工维持生活，之后又逃往南宁谋生。

被抓捕时，面对民警的询问，马某甚至已记不得家中儿女的年龄及名字，他对于自己当年因冲动犯下了大错后悔不已。

桂北管理处 开展福彩团队公益行活动

每买一注2元钱的双色球彩票，就会有35%被用作公益项目。一张张小小的福利彩票，能将彩民的拳拳爱心汇聚成一股爱的力量。2019年度，广西壮族自治区共销售福利彩票45.23亿元，为国家筹集福彩公益金13.41亿元。同时，全区安排福彩公益金超7.4亿元，有力支持了社会福利和公益事业的发展，在推动养老服务设施完善、关爱孤儿儿童等方面发挥了重要作用。那么，福彩公益金最后都流向了哪里？到底有没有用到“刀刃”上？

11月20日，由广西福利彩票发行中心桂北管理处组织发起的“2020桂北福彩团队公益行”活动在桂林市福利院举行。桂北管理处主任范光中、桂林市福彩中心主任王英，以及来自桂林市辖区福利彩票投注站共70多名业主、销售员参加了本次公益捐赠活动。

当天上午，广西福利彩票发行中心桂北管理处在桂林市福利院进行了现场爱心公益捐赠，并送上了电视机、消毒柜、微波炉、牛奶、纸尿裤等一批慰问品。随后，在福利院肖剑院长的带领下，福彩业主们还参观了由福彩公益金建设的园内公益项目，进一步了解和认识到福利彩票公益金的流向、使用情况以及所取得的成果。



20日，公益行活动捐赠现场。

来自灵川县第45041954号投注站的杨女士表示，通过现场参观和切身体验，更直观地认识和了解到了福利彩票公益金的使用“很到位”；黎女士是东莲菜市附近一家福彩投注站的销售员，从业已近8年时间，她第一次近距离参观由福彩公益金支持建设的项目，体会到了福彩对社会弱势群体的关注和关怀。她表示以后将以更大的工作热情投入到福利彩票的销售工作中，帮助更多特殊群体和弱势群体。

公益行捐赠活动结束后，桂北管理处还组织站点业主代表到尧山风景区开展了公益健步行等相关拓展活动。

丘清泉 文/摄



扫码订报 一键搞定

订报热线

2825092

《桂林日报》468元/年
《桂林晚报》252元/年
《小记者周刊》100元/年

桂林日报 桂林晚报 小记者周刊

见过凌晨四点的桂林

从严寒到酷暑 从未停下脚步

肩负党报发行使命和责任

只为给您送上一份

有温度的最新鲜的报纸



彭娟娟 庄兴琴 苏玉林 郭超凤 蔡俊才 徐小姣 段建英 李毅 何清紫 王萌

以上均为本报优秀发行员

八桂站(秀峰)/2802844

高新七星站/5819227

象山站/3823881

叠彩站/2627070

临桂邮政/2221515